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„BaseCamp“ wurde 2009 mit dem Erscheinen der ers ten Dakota- und 
Oregon-Modelle entwickelt, welches eine bessere Kommunikation zu 
den neuen Outdoor GPS-Geräten ermöglicht. Im vorigen Text werden 
Sie nun schon einige Male über diesen Namen gestolpert sein, da es 
inzwischen zu einem sehr umfangreichen  GPS -Programm gewachsen
ist, womit man wesentlich  flexibler arbeiten kann, gerade wenn es um 
Outdooranwendungen geht. Denn mit BaseCamp erhält man, neben 
den herkömmlichen Erstell-   u nd Zeichnungsfunktionen  in  der  2D -
Ansicht, den wesentlich besseren Geländeüberblick in der 3D-Ansicht, 
kann den gezeichneten oder aus dem GPS-Gerät   a usgelesenen Track
virtuell abfliegen, und erfährt die Gesamthöhenwerte der Tour. Mittels 
BaseCamp ist es Ihnen überlassen, ob Sie  a  uf  Ihrer Festplatte am PC 
arbeiten oder bei angeschlossenem Dakota/Oregon, auf  dessen 
Geräte-Festplatte. Mittels BaseCamp können Sie also Kartendaten, die 
im GPS-Gerät liegen, genauso nutzen, als wenn Sie diese von DVD an 
Ihrem PC installiert hätten.  S ind Sie also Besitzer eines Oregons mit 
der von Werk aus installierten europaweiten Freizeitkarte, ist es Ihnen 
mit der BaseCamp-Software möglich, am PC, mit dessen Kartendaten
problemlos zu arbeiten.
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Abbildung 2-3

Untermenü Karteneinstellung

Abbildung 2-4

Menü Einstellungen

einem voreingestellten Maßstab, den man meist nicht haben 
möchte) abgeschaltet werden kann;

- wo zusätzlich Datenfelder in der Kartenansicht eingeblendet 
werden können;

- wo erweiterte Kartenein - 
stellungen vorgenommen
(z.B. plastische Karte aus -
schalten, da die  G elände-
schattierung stört, die  die 
Karte dunkler darstellt);

- und wo im Untermenü 
„Karteninformationen“ die 
gewünschten Karten ange -
wählt (dass diese im
Display sichtbar sind oder 
nicht)

werden können. 

Mit dem Pfeil in der linken 
unteren Ecke des Display´s            
gelangen Sie wieder zurück in das 
„Einstellungen“-Menü. 

Wir überspringen zunächst einige 
Zeilen, um wirklich zuerst einmal 
das Grundsetup vorzu  n  e  hmen 
und tippen auf  die Zeile für das 
Untermenü „Einheiten“. Hier ist 
klar, im darauf  erscheinenden 
Fenster wählen wir die, in unseren
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Abbildung 4-25 TrainingsCenter: Diagrammwerte auswählen

Zeigen Sie auf  die Listen -Aufklapppfeile oberhalb des Diagramms und 
wählen in jedem der 4 Fenster   e inen anderen Wert a  us, der Sie am 
meisten interessiert. Der 1. Wert von links, bestimmt den Hintergrund 
des Diagramms. Kennen Sie Ihre Puls bereiche, in denen Sie Ausdauer 
und Kraft trainieren, wählen Sie im ersten Aufklappmenü, die Farbe 
„rot-Herzfrequenz (bpm)“ aus. Somit werden die Pulsbereiche im 
Hintergrund über die gesamte Diagrammbreite, als hell-  u  n  d       
dunkelgraue Zeilen dargestellt. Ist die Auswahl von Herzfrequenz nicht 
möglich, beinhaltet die ausgewählte   A ufzeichnung keine Pulswerte. 
Wählen Sie eine andere Aufzeichnung, um die Grundeinstellung 
einzurichten. Trainieren Sie na  c h  Tempobereichen, ist es der 
dunkelblaue Wert, den Sie im    e  r s ten Aufklappmenü wählen. Am 
interessantesten dürften wohl die Werte: Puls, Geschwindigkeit und 
Höhe sein. Irritiert Sie eine 4.Linie, wählen Sie in einer Aufklap p -Liste 
die Farbe „weiss - kein Wert“ aus. 

Und wie schon gewohnt, kann man sich auch hier, die    a n  g  eklickte 
Trainingsaufzeichnung direkt  i n   Google - E arth anzeigen lassen 
(Dateileiste: Ansicht> in GoogleEarth anzeigen>…). 
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